
KÖNYVEKRŐL, FOLYÓIRATOKRÓL

MEGJELENT A „BOLD”A „Bőid” című negyedéves folyóirat az ENSZ égisze alatt, a Bécsi Nemzet­közi öregedési Akcióterv szellemében, a máltai Nemzetközi öregedési Intézet kezdeményezésére és kiadásában jött létre. Ez a folyóirat szakembereknek, egyéneknek és intézményeknek kíván tájékoztató, kritikai, információs- és eszmecserére lehetőséget adó fóruma lenni. Olvasóköre az ENSZ és szerve­zetei, szakmai szervezetek és egyéni szakértők.A kezdeményezés abból a felismerés­ből fakadt, hogy a fejlődő és fejlett országok közös érdeke az idősek gaz­dasági, szociális, egészségügyi és pszi­chológiai problémáinak megoldása, hi­szen nő az átlagéletkor, és a XXI. szá­zad kezdetére a fejlődő és fejlett or­szágokban több mint 1 milliárd sze­mély lesz több mint 60 éves. A fejlődő országokban 1960-ban 46, a 90-es évek küszöbén 64 év az átlagéletkor, és ez a trend erősödik ebben a világrészben, ahol a pénzügyi és humán források amúgy is szűkösek. A hosszútávú gon­doskodás az idősekről elképzelhetetlen a népességszerkezet elemzése, kutatá­sa, tervezése, a népességstatisztika tu­dománya, valamint olyan szakértők és intézmények nélkül, akik és amelyek a munkára gyakorlati és elméleti, nem­zeti és nemzetközi szinten egyaránt al­kalmasak. A fejlődő országokban a problémák nagy részét helyi közössé­geknek, családoknak, kormányoknak kellene megoldaniok, ez azonban pénz és szakemberek hiányában lehetetlen a nemzetközi szervezetek anyagi és nem anyagi jellegű segítsége nélkül.A kezdeményező Intézet nem vélet­lenül máltai székhelyű: Málta történel­me szimbolizálja a civilizáció bölcsőjét, kulturális és geopolitikai helyzete ré­vén híd Európa, Észak-Afrika és a Közel-Kelet között. Málta lakosságát az elöregedés veszélyezteti, ezért is tele­pült ide a világ első és eddig egyetlen öregedéstudományi Intézete: oktatási és gyakorlati központja.A folyóirat első száma bemutatja a Nemzetközi öregedési Intézet létrejöt­tének és kialakulásának történetét. Esettanulmány elemzi a máltai hely­zetet és azokat a kulcsjelentőségű tár­sadalmi-gazdasági tényezőket, amelyek miatt Málta egy főként idős lakosságot számláló ország lett. Cikk szól egy si­keres próbálkozásról, amely felhívja a figyelmet a generációk egymásra utalt­ságára és a harmonikus nyugdíjassá

válás folyamatának gazdasági és hu­mán feltételeire. Értékelő cikk foglal­kozik a kérdés tudatosodása, megértése és a szociális és egészségügyi ellátás fejlesztése terén az elmúlt 20 évben el­ért eredményekkel. Egy öregkorral járó betegség, az öregkori őrület kutatásával és lehetséges megelőzésével foglalkozó cikk hangsúlyozza a betegségmegelő­zés fontosságát. Az öregedő India prob­lematikájával foglalkozó tanulmány be­mutatja azokat a társadalmi-gazdasági változásokat, amelyek visszás hatást váltanak ki, és felhívja a figyelmet azokra a területekre, ahol politikai vál­toztatás szükséges.A folyóirat összefoglalóan bemutatja a Nemzetközi öregedési Intézet okta­tási és gyakorlati munkaprogramjait is a biológiai öregedés szociális, jövede­lembiztonsági és aggkori orvostani kér­déseinek területén, őszintén szól az el­követett hibákról és ismerteti a sikeres tapasztalatokat. Az első szám külön helyet hagyott fenn a szervezők, kez­deményezők és vezetők „útrabocsájtó”, üdvözlő leveleinek, felszólalásainak, szándéknyilatkozatainak számára. A sort Javier Pérez de Cuéllar, az ENSZ fő­titkára nyitja.A „Bőid” felhív minden érintettet, hogy szakmai tapasztalatát, kritikáját, véleményét cikkek formájában tegye közkinccsé. Számítanak szociológusok­ra, publicistákra, technikai-kooperációs partnert kereső intézetekre, tanárokra, szociális munkásokra, az egészségügyi és jóléti politikát képviselő politikusok­ra, tervező szakemberekre, adminiszt­rátorokra, az ENSZ szervezeti és ügy­nökségi szakértőire, — mindazokra, akik az öregedéssel foglalkoznak vagy szán­dékoznak foglalkozni. Remélik, hogy a lap eljut a megfelelő vezető kormány­körökbe is.A magyar olvasókhoz külön szóló fel­hívásában a szerkesztőség kiemelten várja kulcspozíciójú magyar szakértők cikkeit, amelyek bemutatnák a ma­gyarországi helyzetet (különös tekin­tettel az idősek helyzetére), az idevágó politikát és tervezési munkát, illetve a lap által közölt cikkekre vonatkozó kritikai hozzászólásokat, tanácsokat, hogy a cikkírók első sorban milyen té­mákkal foglalkozzanak. Az esetleges hozzászólók figyelmét felhívja arra, hogy a hozzászólásokat, cikkeket már­cius, június, szeptember és december 25-ig lehet leadni a negyedéves folyó­irat szerkesztőségének.
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